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Přednáška švýcarského spisovatele Petera Stamma, která se konala 2. října 2025 na
Univerzitě Hradec Králové, přilákala řadu studentek a studentů a nabídla inspirativní
pohled do zákulisí současné švýcarské literatury. Autor nyní pobývá v České republice v
rámci projektu „Jenseits von Prag“, pořádaného Goethe-Institutem a nakladatelstvím
Větrné mlýny.

Hlavním cílem projektu je vydání publikace, která nabídne dvanáct textů německy píšících autorek a
autorů, zachycujících jednotlivá krajská města – s výjimkou Středočeského kraje a Prahy. Vedle
spisovatelů, jako jsou Mirko Bonné, Marion Brasch, Judith Hermann nebo Anette Selg, je i Peter
Stamm jedním z přispěvatelů. Svůj tvůrčí čas tráví v Pardubicích, odkud zavítal také do Hradce
Králové. PhDr. Naděžda Heinrichová, Ph.D. z Katedry německého jazyka a literatury byla přizvána
ke spolupráci na organizaci pobytu Petera Stamma a spolu s Mgr. Jindrou Dubovou, Ph.D.
uspořádaly čtení tohoto švýcarského literáta na Univerzitě Hradec Králové. Po autorském čtení hosta
oficiálně přivítala vedoucí katedry, doc. PhDr. Jana Ondráková, Ph.D., načež následovala prohlídka
města.

Švýcarský spisovatel a publicista Peter Stamm (1963) patří k nejúspěšnějším autorům současné
švýcarské literární scény. Několik semestrů studoval anglistiku, psychologii a psychopatologii.
Vykonával různá povolání. V rodném Švýcarsku pracoval například jako knihkupec, působil však i v
New Yorku nebo Paříži. Od roku 1990 se věnuje literární tvorbě na volné noze. Jeho dílo je
rozmanité. Je především prozaikem, ale zároveň autorem divadelních a rozhlasových her či reportáží.
Stammův románový debut Agnes byl úspěšně zfilmován, což autor během přednášky sám připomněl.
Kvalitu jeho tvorby dokládají i prestižní ocenění, například nominace na mezinárodní Man Bookerovu
cenu či zisk Švýcarské knižní ceny za román Jemná lhostejnost světa z roku 2018.

Pro své autorské čtení na Univerzitě Hradec Králové zvolil Peter Stamm svou děkovnou řeč
(Dankesrede), kterou pronesl při udělení literární ceny Solothurner Literaturpreis. Text reflektoval
význam literatury a její místo v životě. Diskuzi moderoval DAAD lektor Katedry německého jazyka a
literatury Christoph Mauerer, M.A. Spisovatel odpovídal na otázky týkající se jeho díla, například jak
jeho různá zaměstnání ovlivnila literární tvorbu, či co jej inspirovalo k psaní. Padl i dotaz na jeho
nejoblíbenější knihu. Jeden z nejzajímavějších momentů diskuze představovala otázka, proč se
rozhodl studovat psychologii a psychopatologii. Stamm odpověděl, že nikoli proto, aby mohl lidem
pomáhat jako psycholog, ale aby lépe porozuměl lidskému chování a mezilidským vztahům. Právě
tyto témata tvoří základní linii jeho tvorby.

Setkání se spisovatelem Peterem Stammem bylo bezpochyby obohacující zkušeností pro přítomné
posluchače, kteří měli jedinečnou možnost nahlédnout do myšlení i tvorby jednoho z nejvýraznějších
současných švýcarských autorů.

https://www.uhk.cz/cs/pedagogicka-fakulta/pdf/aktualne/literatura-jako-zpusob-porozumeni-svetu-be
seda-se-svycarskym-spisovatelem-peterem-stammem-na-uhk

https://www.uhk.cz/cs/pedagogicka-fakulta/pdf/aktualne/literatura-jako-zpusob-porozumeni-svetu-beseda-se-svycarskym-spisovatelem-peterem-stammem-na-uhk
https://www.uhk.cz/cs/pedagogicka-fakulta/pdf/aktualne/literatura-jako-zpusob-porozumeni-svetu-beseda-se-svycarskym-spisovatelem-peterem-stammem-na-uhk

